

阅兵空中梯队将呈现4大亮点

抗战胜利80周年阅兵活动临近,记者从空中梯队获悉,本次受阅空中梯队阵容强大,作战主空中力量。届时,陆、海、空军战机将以强大阵容低空飞过天安门广场,并呈现4大亮点。

一是多型新机首次受阅。从机型来看,即将受阅的战机很多是首次亮相阅兵场。特别是一些新型战机,作为中国军队现役主战机型,是应对高端战争的新锐和利器。这些装备的集中亮相,充分体现中国军队高新武器装备的最新发展水平,也充分展示人民军队拒阻强敌、制胜空天的强大力量底气。

二是梯队编成体系联合。这次阅兵活动中,空中梯队将以作战体系编成,涵盖陆、海、空3个军种预警指挥、战略投送、对面打击等多域作战力量。此外,各梯队还将按照实战要求混合编组,有的梯队编有多种机型,还有不少机型挂载武器装备受阅,凸显要素融合、体系联合。

三是受阅部队代表性强。部分受阅部队历史厚重,战功卓著,有在革命战争中涌现出的英模单位,也有奋进新时代的典型代表。此外,即将受阅的飞行员中还有多位“金头盔”“金飞镖”获得者。

四是凸显纪念主题。空中梯队将紧贴“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”主题,通过悬挂旗帜和标语、组成特定数字编队队形,营造浓厚的纪念氛围,宣示中国人民爱好和平、人民军队捍卫和平的坚定立场决心。(据新华网)

儿童保育用品机械危害国际标准正式发布

记者8月25日,从国家标准委了解到,国际标准化组织近日正式发布《儿童保育用品—通用安全—第2部分—机械危害》国际标准。儿童保育用品机械危害,是指儿童在使用各类用品时,因产品设计、生产、组装等环节可能存在的割伤、活动部件造成的挤压,如锐利边缘引发的割伤、活动部件造成的挤压以及绳索类配件带来的缠绕等,是当前威胁儿童安全的突出风险因素之一。

该国际标准根据儿童用品特性,创新性地构建了包含机械危害安全理念、可触及性风险、运动部件危险等19个维度的全方位安全要求体系,全面覆盖了儿童使用产品时可能面临的13种机械伤害风险场景。例如,

针对绳环缠绕儿童颈部导致勒伤和窒息危险方面,该标准要求“经拉直测量,绳长不得超过220mm,环长不得超过360mm”;

针对产品活动部件夹住儿童手指造成夹伤危险方面,该标准提出“产品活动部件间隙应小于3mm或大于12mm”。

儿童保育用品包括婴儿车、学步车等出行类用品,奶瓶、奶嘴等喂养类用品,摇床、游戏床等睡眠类用品,安全护栏等安全防护类用品。

该标准由中国专家牵头,与来自法国、美国、德国、日本等15个国家的专家共同携手制定,为后续各类细分产品制定国际安全标准提供了依据和指南,对全面保障儿童用品的安全具有重要意义。(据新华网)

纪念抗战胜利80周年美术作品展在京开幕

8月25日,由文化和旅游部、中国文学艺术界联合会共同主办的“人民必胜——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年美术作品展”在中国美术馆开幕。

展览汇集中国美术馆、中国共产党历史展览馆、中国人民革命军事博物馆等单位收藏的300余件经典美术作品和新创作品,涵盖中国画、油画、版画、雕塑、水彩等类型。

展览聚焦“人民必胜”主题,以历史事件的时间顺序为线索,分为序篇、国难当头、浴血奋战、伟大胜利、走向复兴5个篇章。

展览全面展现14年艰苦卓绝的抗战历程,凸显在世界反法西斯战争东方主战场上中国共产党的中流砥柱作用,以鲜明立场宣示正义必胜、和平必胜、人民必胜!

据了解,此次展览将持续至9月18日。其间,中国美术馆将推出《黄河大合唱》数字化互动体验,开展形式多样的公共教育活动。

(据新华网)

▶8月25日,参观者在中国美术馆观看展出作品。 新华网发



中国人民银行等三部门发文支持林业高质量发展

记者8月25日从中国人民银行获悉,近日,中国人民银行、金融监管总局、国家林草局联合印发《关于金融支持林业高质量发展的通知》,提出15条具体措施,发挥金融力量推动林业高质量发展。

据介绍,三部门提出的举措,涉及深化集体林权制度改革金融服务、强化林业重要战略实施金融保障、加大林业产业高质量发展金融投入、建立金融支持生态产品价值实现机制、完善政策配套体系及保障机制等五个方面。

通知提出,要加大林权抵押贷款产品和服务创新力度,拓宽可抵押林权范围,依法合规延长贷款期限,推进林权抵押贷款增量提质扩面。有条件的地区根据实际需要推动成立林权收储机构,鼓励社会资本开展林权收储担保服务。鼓励各地优化林权价值评估机制,探索建立林业数据库和交易流转平台等。

根据通知,三部门将加强国家储备林建设项目融资需求对接,优化贷款审批手续;聚焦“三北”工程等重点生态工程建设,探索多元化投入机制;积极满足林下特色产业培育、原料收储及精深加工、转型升级、冷链保鲜和物流等融资需求;鼓励金融机构探索完善林业生态产品抵押价值评估方法,促进生态资源向生态资本转化。

此外,通知还明确了相关配套政策和保障机制。通知要求,要用好结构性货币政策工具,拓宽涉林企业直接融资渠道,加大林业领域资金支持;探索构建包括指数保险、产量保险、收入保险和责任保险在内的森林保险产品体系;构建评估、保险、监管、处置、收储五位一体的林权抵押贷款风险管理机制;各地要建立金融支持林业改革发展工作会商机制,搭建有效的协作和信息交流平台。

记者了解到,下一步,中国人民银行将与金融监管总局、国家林草局等部门加快推动通知各项举措落实落地,畅通政银企融资对接渠道,不断提升深化集体林权制度改革金融服务质效,助力林业高质量发展。(据新华网)

马克龙的反击 硬刚美、以、意三国

法国外交最近有点“烦”。美国、以色列和意大利纷纷对法国总统马克龙的系列政策提出质疑,涉及俄乌冲突和反犹太主义等问题,导致法国与西方多国陷入外交龃龉。

面对以上三国的批评,法国方面予以正面回应。

反击美国大使:背离信任

法国外交部24日晚发布声明,抗议美国驻法国大使查尔斯·库什纳指责法国打击“反犹”不力的不当言论,认为这一指责“令人无法接受”,并宣布将于25日召见库什纳。

声明说,库什纳近日给马克龙的一封信中,表达了他对法国反犹太主义行为抬头的担忧,并指责法国政府没有采取足够行动予以打击。法国外交部对这一指责予以“坚决驳斥”。

声明表示,美驻法大使的指责言论违反了国际法,特别是违反了1961年《维也纳外交关系公约》规

定的不干涉他国内政的义务,也“不符合法美之间跨大西洋关系的质量以及盟友之间应有的信任”。

查尔斯·库什纳出生于1954年5月16日,是一名美国犹太裔房地产开发商。他还是美国总统特朗普的“亲家”、其女婿贾里德·库什纳的父亲。贾里德·库什纳曾任特朗普的白宫高级顾问,是特朗普女儿伊万卡的丈夫。

美联社此前报道称,查尔斯·库什纳曾于多年前被判逃税和非法竞选捐款,并于2020年12月获得特朗普的特赦。

反击以总理:少混淆和操纵

据法国媒体报道,以色列总理内塔尼亚胡近日在致马克龙的一封信中,指责法国呼吁国际社会承认巴勒斯坦国,认为是“给反犹太主义火上浇油”。内塔尼亚胡写道:“我对法国的反犹太主义抬头及贵国政府缺乏果断应对行动感到担忧。近年来,反犹太主义已在法国城市肆虐。”

他在邮件中呼吁马克龙“以行动取代软弱,以意志取代绥靖政策”,并要求马克龙在9月23日犹

太新年之前做到这一点。这一日期恰逢第80届联合国大会高级别辩论开幕。

法国总统府反驳称,内塔尼亚胡这一言论“卑鄙又错误”。马克龙补充说:“这是一个严肃和负责任的时刻,而不是混淆和操纵的时刻。”

马克龙7月24日在社交媒体上发文说,法国将于今年9月召开的联合国大会上宣布正式承认巴勒斯坦国。

反击意副总理:不可接受

法国同欧洲邻国的外交,最近同样不太顺利。

意大利副总理萨尔维尼8月20日谈及法国对乌克兰的支持时声称,如果马克龙支持向乌克兰派遣欧洲军队,“那就让他戴上头盔,穿上防弹背心,带上枪,自己去乌克兰吧”。

法国外交部21日召见意大利驻法国大使埃努埃拉·达历山德罗,抗议萨尔维尼上述言论“不可接

受”。据外交人士透露,法方指责萨尔维尼的言论与法意两国的“信任氛围、历史关系以及双方近来强调高度融合的发展现状”相悖。

萨尔维尼领导的右翼政党联盟党是意执政联盟成员之一。他近来多次就法国支持乌克兰表达不满,包括指责马克龙“疯狂”,会把“欧洲拖入与俄罗斯的战斗”等。

(据新华网)

以军在加沙致死多少平民?

热点 问答

以色列两家媒体与英国《卫报》日前联合发布一项调查结论:自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带军事行动造成的死亡人员中,大约83%是平民。这一结论如何得出?以方作何回应?如果可信,这一数字意味着什么?



▲8月2日,流离失所的巴勒斯坦人在加沙城等待领取食物。 新华网发

A | 结论如何得出?

以色列两家网络媒体“+972杂志”和“本地呼叫”及英国《卫报》表示,它们获取了以色列军方关于巴勒斯坦武装人员死亡人数的机密情报数据。

左翼媒体“+972杂志”报道说,数据显示,以色列军方估计,自2023年10月至2025年5月,以军在加沙地带打死的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈

马斯)和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)武装人员共约8900人,其中7330人“确认死亡”,1570人“可能死亡”。而据加沙地带卫生部门5月发布的数据,同一时期,以军在加沙地带造成超过5.3万名巴勒斯坦人死亡。三家媒体综合上述数据计算得出结论:以军打死的武装人员约占加沙地带死亡人数的17%,意味着加沙

地带83%的死者是平民。“+972杂志”报道还提到,以军情报数据库中有一份“哈马斯和杰哈德武装人员”名单,共47653人,其中近3.5万人被标注为哈马斯成员,1.2万余人被标注为杰哈德成员。报道援引以色列情报界消息人士说法称,这一名单属于以军获取的这两个武装组织的内部文件。

B | 以方作何回应?

以色列国防军在给《卫报》的回应声明中说:“文章中的数字不正确,并不反映以色列国防军系统中的可用数据。”

声明还说:“以色列国防军是一支专业军队,以世界多国军队所接受的行为方式行事。文章中的说法不

仅错误,而且反映出军事认知的根本性缺乏。”

据《以色列时报》报道,以军官员今年5月表示,以军在加沙作战期间造成的巴勒斯坦武装人员与平民死亡比例大约为1比2到1比3。

按照以军近日公布的数据,自

2023年10月以来,以军在加沙地带已打死“超过2.2万名”巴勒斯坦武装人员。

加沙地带卫生部门近日公布的最新数据显示,自2023年10月以来,以军在加沙地带已致超6.2万人死亡。

C | 数据意味着什么?

按《卫报》的说法,83%的平民死亡比例在现代战争中极高,“甚至高于叙利亚冲突和苏丹冲突”中的平民死亡比例。设在瑞典乌普萨拉大学、追踪全球冲突中平民死亡人数的研究项目

“乌普萨拉冲突数据计划”成员特蕾丝·彼得松说,如果数据可信,加沙平民死亡比例“异常高”,尤其还要考虑到加沙冲突已延宕如此之久。

伦敦政治经济学院名誉教授、战

争与冲突问题专家玛丽·卡尔多说,以色列在加沙的军事行动“不考虑平民”。在卡尔多看来,或许以色列的战争模式就是通过“杀害平民”来“控制土地,强迫平民迁走”。(据新华网)

在建世界第一高桥 贵州花江峡谷大桥顺利完成荷载试验



▲8月25日拍摄的贵州花江峡谷大桥荷载试验现场(无人机照片)。 新华网发

8月25日,在建世界第一高桥——贵州花江峡谷大桥荷载试验顺利完成,通车在即。

在静力荷载试验过程中,96辆总重达3300吨的超重货车分批驶上桥面,对大桥进行了一次全面而严格的“体检”。荷载试验顺利完成,标志着大桥通过了通车前的“关键大考”,有望于9月下旬宣布通车。

花江峡谷大桥于2022年1月开工建设,是贵州花江至安龙高速公路的控制性工程,全长2890米,主桥跨径1420米,桥面到水面高度625米。花江峡谷大桥建成后,主桥跨径将居山区桥梁跨径世界第一,桥梁高度将居世界第一。

(据新华网)